

雾染



之行动

关爱环卫工

增加机械清扫 调整作业时段

本报济南1月15日讯(记者 赵伟) 济南连日雾霾天气给市民带来了很大影响,环卫工作为露天工作的特殊群体,仍坚持在路上,他们的健康如何保证?15日,记者走访一些路段发现,不少环卫作业时并未戴口罩,自我保护意识不强。

15日上午9点30分,在和平路西段,保洁员张女士正在忙着收拾道路上的垃圾,穿着反光背心,但没有戴口罩。张女士称,她今天凌晨4点多就起来打扫了。“当时雾更大,虽也戴着口罩,但干一会儿活后就憋得慌,就摘下来了。”记者又走访了文化东路、经七路、花园路等一些路段,也发现一些不戴口罩作业的环卫工。花园路一环卫工介绍,环卫所也要求戴,但感觉戴着不舒服,戴口罩扫路喘不过气来。

济南市城管局相关负责人介绍,根据雾天能见度低的实际,调整环卫工人的作业时间,规定大雾天气必须严格穿着带有反光条的作业服以及佩戴口罩上路作业,确保作业安全。“此外,还加大机械清扫力度,并适时调整环卫工露天作业时间段,防范雾霾等恶劣天气对环卫工造成危害。”



15日,在济南市经十路,一辆轿车拖着长长的尾气从交警身旁驶过。当日,济南市出台雾霾天8项应急措施。 本报记者 王媛 摄

济南今起单双号限行

二环路以内每日7时至19时限行,违反规定者予以记录暂不处罚

本报济南1月15日讯(记者 马云 董钊) 为应对济南市持续大雾引发的重度污染天气,保障群众健康和生命安全,15日上午,济南市政府召开紧急会议,研究确定实施极端不利气象条件下,改善环境空气质量8项应急措施,明确临时采取机动车单双号限行措施。

在8项应急措施中,有关临时采取机动车单双号限行的措施最受关注。济南市要求公务用车及社会车

辆(公交车、出租车及其他民生保障车辆除外)实行单双号行驶(按机动车号牌最后一位阿拉伯数字通行,尾号为字母的,以最后一位阿拉伯数字为准),单号(1,3,5,7,9)单日出,双号(2,4,6,8,0)双日出。

济南市交警部门在进一步的说明中指出,限行区域为济南市二环路以内,时间为每日7时至19时。公安交通管理部门对违反单双号规定的,以劝告、教育为主,并予以

记录,不予处罚。

其它7项应急措施分别是:环保部门密切关注空气质量监测数据变化并及时向社会发布;建筑、市政及拆迁等施工工地室外作业立即停工,减少扬尘污染;部分重点工矿企业立即采取临时限产限排措施,减少污染物排放;城管部门要增加道路保洁及洒水频次,减少交通扬尘污染;卫生部门有针对性地开展卫生防护知识的宣传,落实相关应急

救治措施;公交管理部门加大公交车运力投放,增加发车频次,保证市民出行需求;及时跟踪气象条件变化,一旦具备条件,立即实施人工降雨措施。

车辆单双号限行措施自2013年1月16日实施,其它措施自发布之时立即实施。有关方面表示,本次应急措施将随着重度污染天气的预警解除而及时取消,具体时间与政府发布通告为准。

济南市委书记王敏:

想尽一切办法 缓解污染程度

本报济南1月15日讯(记者 马云) 15日上午,省委常委、济南市委书记王敏查看应对雾霾天气工作时强调,要想尽一切办法,采取有力措施,把雾霾天气带来的危害和影响降到最低。

14日、15日,济南市连续两天空气污染指数达到重污染级别。“要想尽一切办法,缓解污染程度。”王敏指出,这件事情关系广大群众的身体健康,必须高度重视,想尽一切办法,继续作为,严

格执行8项应对措施。

王敏要求,各级党政机关、事业单位要带头,各行各业各个方面要自觉行动。要加强环境监测和天气预报工作,充分考虑各种可能性,及时修订完善应急预案,增强各级部门应对突发情况的快速反应能力。确保信息及时公开,环境监测、空气质量、气象等信息必须做到畅通无阻,重要信息要快速、全面、及时、准确地向社会公布。

城管:

整治露天烧烤

本报济南1月15日讯(记者 赵伟 通讯员 宋振飞) 15日,从济南市城管局获悉,为应对雾霾天气,济南城管采取加强洒水降尘,加大巡查力度,查处露天烧烤等举措降低污染源。

济南市城管局下发通知要求,各区城管局加大城区主次道路的清洗作业力度,每天利用中午时段开展道路清洗作业,并根据每天的气温情况适时延长作业时间。每天中午气温高于1℃时,对二环以内道路实行降尘作业,高于3℃时,对高架桥和二环以外道路进行洒水降尘作业。同时,要及时采取措施保证洒水后不结冰。

此外,各区执法局还加大对露天烧烤的整治力度。

公交:

4000辆车全上路

本报济南1月15日讯(见习记者 申慧凯 通讯员 赵东云) 15日下午从济南市公交总公司获悉,为配合济南市16日起实行的单双号限行措施,4000多辆公交车将全部上路。公交部门将增加市区内各条客运走廊的班次投入,并对市郊间的线路做出调整。

据了解,此次班次投入重点将放在经十路、经七路、北园大街等重点线路上。除了主干道上的线路,针对南部山区居民进城上班客流较为集中的情况,65路第一班将同时发两部车,并缩短发车间隔;306路将加大班次投入,高峰时段发车间隔由原来的30分钟调整为20分钟;80路及各支线也将加密发车频率。

济南公车限行昨下午起执行,有关部门将督导检查

公车限行不落实要受处理

本报济南1月15日讯(记者 马云) 继北京、郑州等地为应对雾霾天气停驶部分公车后,15日,济南也对公车出行出台限制性措施。15日上午,济南市政府提出八条措施,要求临时对机动车实行单双号限行。济南市机关事务局随

即下发通知,要求当日下午起,全市各级公务用车开始实行单双号行驶。

济南市机关事务局通知要求,自15日13:00起,全市各级党政机关、事业单位公务用车(除公交车等民生保障车辆外)实行

单双号行驶,解除时间以政府发布通告为准。对执行情况,济南市机关事务局将会同监察、交警等有关部门对单双号行驶情况进行督导检查,对未落实限行通知要求的部门(单位)将按照相关规定进行处理。

室外作业停工通知首日,记者调查——

多个工地仍在干活

本报济南1月15日讯(记者 尹明亮) 15日上午,济南市政府出台的应急措施要求建筑、市政及拆迁等施工工地室外作业立即停工以减少扬尘污染,不过记者调查数个工地发现,当日下午,多数工地施工依然照常进行。

15日下午3点左右,在泉城路世茂国际广场工地现场,工人依然忙碌,挖掘机突突地打洞,塔机也依然吊着建材转来转去。工地项目部有关人员表示,对济南市政府发布的应急措施不知情。

在济南火车站北广场官扎营旧村改造片区,记者分别在15日上午和下午两次来到工地现场,现场忙

碌的景象也没有变化。

而在不远处的中建八局公安技术楼工地现场,施工工人同样也在紧张施工。“楼上开始装修了,一直干着,没听说要停工。”一位工人说。

从上午到下午,记者调查六处工地,只有绿地普利中心等两个工地处于停工状态,且停工均与雾霾天无关。

对此情况,济南市建委有关负责人表示,济南市出台相关应急措施后,已经通过群发短信的方式将停止室外施工作业的通知通知到各相关施工单位,对未执行通知要求的情况,建委将组织相关人员进行督察。



15日,济南官扎营片区的一处建筑工地上,工人们仍在户外施工。 本报记者 尹明亮 摄